

# 山航成功完成第一架 波音737NG飞机退租工作

5月26日,山航配合租赁公司完成出口适航证及注销文件的办理,B-5321飞机正式离开山航机队。

2017年3月12日,山航与租赁公司正式签署了B-5321飞机退租交付文件,顺利完成了飞机退租工作。B-5321是山航第一架波音737NG退租飞机,在退租前6个月,山航工程技术公司牵头山航股份财务部、投采部成立退租小组,提前对合同进行了解读

和分析探讨。在停场前对飞机及发动机状态进行预检,提前做好维修计划,邀请租赁公司来济商谈,就退租检细节和交付状态与租赁公司提前进行了沟通,同时与山东太古保持紧密联系,吸取其他航空公司在退租737NG时的经验教训,为本次退租工作做好了充分准备。

经过前期周密的准备和部署,2016年12月9日,退租检正式开始,山航工程技术

公司与山东太古工程师快速高效地解决了退租中出现的各种问题,最终达到了退租条件,在山航各部门的配合下按计划完成了B-5321的退租工作。

本次退租工作通过退租准备、退租检执行、飞机交付三个阶段的精细管控,有效控制了维修成本和退租周期,为山航节省了退租成本,也为后续NG飞机的退租积累了宝贵经验。

(骈其强)



## “小猪佩奇”和“小猪乔治”空降济南

6月1日,山航济南乘务四中队的鲁雁乘务组乘务员们带着卡通明星“小猪佩奇”和“小猪乔治”来到济南机场,宣传儿童在乘机过程中需要注意的安全小贴士,让小旅客们度过了一个快乐又安全的六一儿童节。

两位卡通明星给小旅客们发放了卡通版的安全宣传卡,乘务员们为家长们解答了儿童乘机的疑问,小旅客们争相换上乘务组提前订制的儿童版飞行员和空姐服装与“小猪佩奇”和“乔治”合影留念。

(王珂)

## 创新争先 砥砺前进

山东翔宇公司翟安恒  
荣获济南市创新争先先进个人

5月27日,济南市科协在龙奥大厦召开庆祝“全国科技工作者日”座谈会,山东翔宇公司受邀参会。会上,山东翔宇公司翟安恒同志荣获“济南市创新争先先进个人”荣誉称号。(滕朝阳)



## 山航集团工会举办 清华第二期班组长培训班

6月1日,山航集团第二期班组长培训班在清华大学中央主楼接待厅举行了开学典礼,山航集团副总裁姜成达、集团工会主席宋洪琪出席典礼并讲话,清华大学继续教育学院党委书记刁庆军出席典礼并致辞,清华继续教育学院院长助理陈肖庚、集团工会副主席覃俊武和来自山航集团22个基层单位的50名班组长参加了开学典礼。

清华大学继续教育学院刁书记首先致辞,他代表清华大学继续教育培训学院对山航参加培训的班组长表示热

烈欢迎。随后,他从学生构成情况、生源情况及清华发展历史、清华文化等方面为大家介绍了清华大学,并对班组长学习提出了“学”、“会”、“用”、“教”、“创”的五字学习要求。

宋主席发言强调了班组长培训的重要性,指出集团党委对班组长培训的重视,希望班组长们能够珍惜学习机会,严以律己,遵章守纪,做到放下事务静心学,带着问题思考学,通过学习开阔眼界,提升境界,提高责任意识、管理水平,丰富管理方法,为山航持续健康发展作出应有的贡献。

(刘蕾)

姜总的讲话首先与大家分享了自己对清华校训校风的理解与感受,并历数清华名人,希望大家通过感受清华氛围,燃起学习激情。接着他肯定了班组长建设的重要性,并分析了目前公司面临的严峻形势,要求班组长们担负起重任,全身心投入学习,把自己丰富的经验与系统理论结合起来对照研究,改进班组工作质量,提高班组建设,通过班组建设达到提高工作质量,提高工作效率,防止安全事故的“两提一防”目的,促进山航持续健康发展。

## 重温儿时记忆 机上特色六一体验



6月1日,山航罗潇潇乘务组在SC1181济南-深圳航班上与旅客们共同度过了一个不一样的儿童节。

活动在“热身运动”——眼保健操中拉开序幕。随着熟悉的旋律在客舱中响起,乘务员带领旅客一起做起了眼保健操。随后进入播放影视剧主题曲猜影视剧名称环节,从《黑猫警长》到《灌篮高手》再到《名侦探柯南》,从《青青河边草》到《新白娘子传奇》再到《还珠格格》,旅客们在猜剧名的同时不禁跟着哼唱。最后一个环节是折纸游戏,在规定时间内,折得最多的参赛者获得奖品。参赛旅客展示了千纸鹤、小青蛙、宝塔、小飞机等造型各异的作品,并为航班中所有旅客送上了节日祝福。

活动最后,乘务员为旅客发放了便利贴,让旅客写下自己的心愿贴在了“许愿墙”上。

(罗潇潇)

## 玩转快乐,回味童趣 山航地服部带你玩转六一



6月1日,山航地面服务部的员工们化身卡通人物,与乘坐航班的小朋友们一起欢乐互动,与童心未泯的大朋友们一起回味时光。

白雪公主、马里奥和蝙蝠侠来到候机楼内的儿童乐园区域,为每个小朋友分发糖果,教

孩子们折纸。航班登机时,白雪公主、马里奥和蝙蝠侠又来到登机口区域,“白雪公主”为旅客检票,“蝙蝠侠”负责维护登机秩序,“马里奥”在一旁开启头等舱通道,让带小朋友的乘客优先登机。

(申文君)

## 快乐六一 放飞梦想

山航重庆分公司走进重庆市渝北区马鞍小学



5月27日,山航重庆分公司的乘务员和空保来到重庆市渝北区马鞍小学,陪山里的孩子共同度过了一个愉快的“六一儿童节”。九位空保哥哥为孩子们带来了军体拳

和擒拿术表演,乘务员姐姐则为孩子们展示了手语舞、合唱和独舞等节目,孩子们也为山航的哥哥姐姐们表演了精心准备的节目。

(张洪瑞 孙龙彪 吴浚豪)